

# 今年一本院校一志愿投档线公布

北京大学文史类659分、理工类678分；清华大学文史类662分、理工类674分；南华大学文史类562分、理工类521分；衡阳师范学院文史类555分、理工类500分

■本报记者 金 灿

**本报讯** 昨日下午，我省2019年普通高校招生本科一批平行一志愿投档分数线公布。

今年我省本科一批录取最低控制分数线文科为553分；理科本科一批为500分。国内几所名校一志愿投档分数线普遍走高。北京大学文史类659分、理工类678分；清华大学文史类662分、理工类674分；中国人民大学文科投档线650分，理科投档线653分；上海交通大学文

科投档线657分，理科投档线673分；复旦大学文科投档线655分，理科投档线671分；浙江大学文科投档线642分，理科投档线659分。

在湘部分院校中，湖南大学文史类622分、理工类604分；中南大学文史类620分、理工类611分；湖南师范大学文史类599分、理工类579分；湘潭大学文史类585分、理工类547分；湖南农业大学文史类568分、理工类518分；湖南科技大学文史类576分、理工类530分；湖南中医药大学文史类561分、理工类518

分；长沙理工大学文史类583分、理工类552分；中南林业科技大学文史类577分、理工类530分；南华大学文史类562分、理工类521分；湖南工商大学（原湖南商学院）文史类570分、理工类516分；湖南工业大学文史类565分、理工类514分；吉首大学文史类556分、理工类503分；衡阳师范学院文史类555分、理工类500分；湖南理工学院文史类556分、理工类504分；湖南第一师范学院文史类562分、理工类512分。

汉字与汉字教学国际学术研讨会在马尼拉举行

**衡阳学者李银巧讲汉语学习获好评**

■本报记者 谭浩泉

**本报讯** 由菲律宾华教中心主办的“汉字与汉字教学国际学术研讨会”近日在马尼拉大雅台峡谷林度假村举行。来自中国、法国、南非、美国等27位专家以及菲律宾全国64所华校的校长、主任、老师，共计165人应邀出席本次研讨会。我市汉字学者李银（《系统汉语》作者）应邀参加这次大会，并作重要发言。

大会以“推进汉字与汉字教学的理论研究和教学实践”为主题，围绕汉字与汉字文化、汉字教学在华语教学中的地位、面向华裔少儿的汉字教学、非汉字文化圈的汉字教学、汉字课本编写、汉字教学与评估、新技术与新媒体在汉字教学中的应用等七个议题研讨，为汉字教学带来全新的理念和方法。

李银发言的题目是《巧用汉字形与声，快速学习汉语》，分析人类各族语言的共通性、同一声母发音方式上的行为语言表意共同性、汉字独具的象形性和拟声性、汉语和英语一些词汇的同音通义性，认为汉语是可以跨越各种母语障碍轻松学习的。尤其是看似庞大、复杂的汉字系统，其实是由510个字根衍生而成的，学习和掌握这些字根的形、音、义，就能轻松认知所有汉字。他的观点新颖独到，可操作性强，赢得与会者的一致好评。

## 湘江南路向蒸路口交通设施正在优化

完成后，不按规定行驶的车辆会被电子警察抓拍，面临“扣3分，罚款200元”的处罚

■文/图 本报记者 姚永军

**本报讯** 7月22日，记者从市公安局交警支队获悉，雁峰区湘江南路向蒸路口（玻璃厂路口）因地处湘江南路与衡州大道匝道交会处，交通状况复杂、安全隐患突出，公安交管部门决定对该路口交通设施进行优化。优化完成后，不按规定行驶的车辆将被电子警察抓拍，面临“扣3分，罚款200元”的处罚。

据介绍，该路口交通设施优化完成后，将禁止湘江南路由南往北车辆左转弯上衡州大道过江，过江车辆需在湘江南路向蒸路口（玻璃厂路口）左转，经向蒸路至蒸阳南路衡州大道路口右转上衡州大道。禁止向蒸路车辆由西向东左转入湘江南路，过往车辆需经向蒸路转蒸阳南路、雁城路至湘江南路。提醒广大机动车驾驶人行车途中注意观察交通标志标线，以免受罚。



禁止向蒸路车辆由西向东左转进入湘江南路

## 蒸湘南路雁城路口将实行交通管制

具体管制时间为7月25日0时至8月10日8时

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 22日，记者自市公安局交警支队获悉，因电力管线下穿，蒸湘南路雁城路口南入口将开展施工作业，届时会占用路口右侧两个车道，为确保施工期间附近道路交通安全畅通，蒸湘南路雁城路口将实行交通管制，管制时间为

7月25日0时至8月10日8时。因管制路段车流量大，过往车辆应减速缓行，服从交警指挥，依照交通标志指示通行。

据了解，具体管制路段通行方式为，蒸湘南路雁城路口东西向全封闭，路口红绿灯临时关闭，雁城西路与蒸湘南路交会处原有的中间护栏撤除，以移动红绿灯控制；蒸湘南路雁城路口东入口原左转车辆

需右转进入蒸湘南路，经雁城西路掉头，西入口原直行车辆需右转进入蒸湘南路南行至衡州大道路口以南掉头，沿蒸湘南路由南往北行驶至该路口处右转进入雁城路；原蒸湘南路由南往北行驶至该路口需要左转的车辆，一律直行通过该路口前行200米处掉头折返进入雁城路。

## 高温“N连击”“抗旱保苗”急

园林绿化管理部门组建80余人抗旱突击队，每天出动各类水车10台，兵分8路开展苗木花草浇水工作

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 7月中旬以来，持续晴热高温天气，城市园林绿化苗木花草“喊渴”。连日来，我市园林绿化管理部门全面投入抗旱保苗工作。22日，记者自市园林局获悉，我市组建了80余人的园林绿化抗旱突击队，每天出动各类水车10台，兵分8路，开展苗木花草浇水工作，同时采取多项抗旱保苗措施。

22日上午，骄阳似火，在衡州大道西合路口地段附近，记者看见园林工人正在向绿化带内的花草喷水。据介绍，

连场暴雨刚刚结束，紧接着就出现了高温天气，我市迅速调整工作状态，从防汛抢险转为抗旱保苗工作。园林绿化抗旱突击队每天出动各类水车10台，对辖区主次干道树木及绿地进行浇水，而新栽补种的苗木为抗旱浇水的重点对象。为了保障树木安然度夏，市园林局已启动抗旱应急预案，除了循环为绿化树木浇水，还组织技术人员采取搭设遮阳网、包裹保湿布等抗旱保苗措施，避免花草遭受烈日的暴晒。截至目前，我市园林绿化尚未遭受到明显的高温干旱影响。



替花草喷水，抗旱保苗。

## 10吨重大树压在7层居民楼上

多部门联手搭建“三重”保护措施后进行分段锯切，险情解除

■通讯员 廖欣娅 曹志波

**本报讯** “险情成功解除！”7月21日下午，随着工作人员将大树锯开的最后一节木头移走，南岳区祝融街道衡岳社区衡岳三组岳云路206号附近的居民顿时欢呼了起来。

7月9日零时48分，连日大雨让一棵高30米、底部直径约80厘米、树龄近208年、重10吨的古松树，斜倒在张国栋家一栋7层高的房屋上。房屋受损严重，所幸未造成人员伤亡。

在得知这一情况后，街道社区各级负责人火速赶往现场，一方面说服楼内所有住户当晚紧急转移，并妥善安置所有住户的住宿及生活等问题；一方面向区委区政府报告该情况。因该区域地形复杂、施工面狭窄大型机器无法抵达，使得排险工程异常困难，以及持续大雨很有可能引发次生灾害，该区立即向市应急管理局等相关部门进行汇报，同时聘请专家来现场查看并设计出“以人为本”“安全第一”的险情解除方案。

一个星期过去了，集加粗加厚钢管支撑、五道钢丝绳多方位牵引、高密度钢管脚手架于一体的“三重”保护措施搭建完成，一切准备就绪。21日7时，10余名头戴头盔的工作人员踏上稳固的脚手架，开始化整为零、分段锯切，经过近8个小时的努力，终于“化险为夷”。